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I – ACTIVITÉ
Relevé de température

II - COURS
1.  Repérage sur une droite

Soit ( une droite graduée à l’aide d’un double décimètre telle que OI = 1 cm.


Le point A a pour abscisse xA = 3.
Le point B a pour abscisse xB = –2.

Le point C a pour abscisse xC = – 3,7.

Cas général
À tout point de la droite ( correspond son abscisse xM et à tout nombre xM correspond un point M.
2.  Repérage dans le plan

a) Repère du plan
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b) Lecture des coordonnées d’un point
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c) Placement d’un point de coordonnées données
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15 Mars à Lyon





10 avril à Aurillac





Lire les coordonnées du point A.


Méthode


Pour lire les coordonnées du point A, tracer par A la parallèle à l’axe des ordonnées et la parallèle à l’axe des abscisses.





Le point A a pour abscisse 3 et pour ordonnée 2.


On note : A (3 ; 2)





À retenir


Soit deux droites (xx’) et (yy’) perpendiculaires en O, 


(O ; I) un repère de l’axe (xx’) et (O ; J) un repère de l’axe (yy’).


(O ; I ; J) est un repère du plan.


Les coordonnées du point M sont :


xM son abscisse ;


yM son ordonnée.


Notation : M (xM ; yM).








Placer le point B de coordonnées (4 ; 3).


Méthode


Placer sur l’axe des abscisses le point repéré par le nombre 4 et sur l’axe des ordonnées le point repéré par le nombre 3.


Tracer les parallèles aux axes passant par ces deux points, leur point d’intersection est le point B.





 À retenir


 (O, I) est un repère de la droite ( ou de l’axe (x’x).


 Le point O est l’origine du repère : il a pour abscisse 0.


 Le point I est l’extrémité : il a pour abscisse 1 .
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a) Lire sur le thermomètre ci-contre la température de l’air à Paris le 5 janvier, le 15 août.


Il faisait – 13° le 5 janvier et 28° le 15 août.





b) Placer sur le thermomètre la température de 18° observée le 15 mars à Lyon et celle de – 3°�observée le 10 avril à Aurillac.��





À la fin de chapitre, vous serez capable de :


Lire l’abscisse d’un point donné.


Placer un point d’abscisse donné.


Lire les coordonnées d’un point donné.


Placer un point de coordonnées données.
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REPÉRAGE
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